



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

深学争优 敢为争先 实干争效

安踏集团面向全球持续吸纳超10万才俊

本报讯(记者 柯国笠)14日,安踏集团发布雇主价值主张“超越自我 成就不凡”,面向全球人才发出招募邀请。在“世界领先的多品牌体育用品集团”目标下,安踏集团将面向全球持续吸引和凝聚人才,预计到2030年吸纳超10万年轻人才。

在业内人士看来,这是安踏集团面向未来发展提前做出的人才储备的战略动作。从行业横向比较来看,去年年底以来,耐克、阿迪达斯开启成本优化战略,做出裁员、缩编等动作。安踏这份雇主价值主张的发布,展现出中国品牌更强的生命力。

作为行业龙头企业,安踏集团正加快国际化步伐。除旗下亚玛芬体育现有的海外品牌及其销售网络、研发体系外,安踏集团旗下安踏主品牌与斐乐品牌也正加速出海。去年以来,安踏品牌在东南亚拓店;今年年初,安踏“欧文一代”篮球产品在美国市场首发,引发“哄抢”。

面对多品牌的国际化市场增长需求,安踏集团对全球化人才的需求也更加迫切。数据显示,2023年,安踏集团共吸纳超2.5万名高校毕业生及35岁以下年轻人才,为产业链创造就业机会超20万个,新聘员工来自13个国家和地区。

更好的成长性、更多元的发展空间,让安踏集团在招揽人才的竞争中占据相对优势。

记者了解到,通过丰富的横向挂职、竞聘,员工可以获得在安踏集团多品牌、多元化、多专业、多城市甚至跨国间的更多工作机会。

受益于长期、系统、精细的培养体系,在安踏集团,大量年轻员工迅速成长为关键岗位的战略人才,甚至有一名2022年入职的“95后”员工,在21个月内晋升至经理管理岗,目前已带领团队操盘高达上亿元(人民币,下同)的市场。

“员工的付出有公平的回报,又在积极向上的工作氛围中获得尊重认可,更能够激发潜力,帮助个人成长,实现自我价值。”安踏集团CHO熊凌说,安踏集团认为,真正帮助员工成长

的公司才是最佳雇主。目前,安踏集团构建了高中青三轮驱动的成熟培养体系,为高层梯队、中层高潜、青年新星三个处于不同职业年龄的员工打造差异化职业成长路径。

目前,安踏集团内部学习平台——安踏学园围绕领导力、专业力、通用力三大能力研发并引进学习课程上万门,2023年累计投入培训费用超3000万元。

不只有高效高薪、分层激励的制度,更有全方位的福利关怀。多年来,安踏集团加大长期激励的投入,让员工与公司共享发展成果。2023年,从吃、穿、住、行、到节日关怀、身心健康,安踏集团累计投入超3.2亿元,通过36项福利“包圆”员工的工作与生活。

企业发展和员工事业属于一体两面。安踏集团副总裁李玲表示,安踏集团视员工为重要的事业伙伴。未来,安踏集团还将投入近10亿元,让员工享有更多幸福感。

“我们应该注重人才本土培育,通过优化教育资源配置等措施,努力培养一流科技领军人才和高技能人才;注重人才多元引进,实施更加开放的人才政策,让有志于来华发展的优秀人才引得进、待得住、用得好。”安踏集团执行董事、联席CEO赖世贤说,“企业需要用发展的眼光看问题,在立足国内大市场的前提下,放眼世界,以服务全球消费者的胸襟和格局,不断提升核心竞争力和竞争水平。”

数据显示,过去三年,安踏集团总营收分别达到493.3亿元、536.5亿元和623.6亿元,并在中国市场超越耐克中国和阿迪达斯中国。

“凭借14亿人口的大市场、众多高素质的人才和企业家,以及完整的产业生产集群,还有广阔的海外市场,我们只要积极推进新质生产力的发展,坚定走高质量发展道路,未来必将更加美好。”赖世贤表示,在创新、人才等多重要素的推动下,以安踏为代表的本土企业正逐渐壮大,迈向更广阔的全球舞台。

特步打造智能工厂 最快18秒下线一件衣服



本报讯(记者 柯雅雅 郭秋莹)最快每18秒下线一件衣服,这是昨日本报记者参加特步智能工厂媒体行活动的真实所见。而实现这一成果的关键,就在于特步自主研发的柔性快反解决方案“无界”——将服装生产的所有工序100%数字化,实现单条生产线突破品类限制。

走进特步智能工厂,如高铁轨道一样的智能吊挂系统穿梭于三层楼中,煞是抢眼。不同颜色、大小、材质的布料裁片被吊挂在衣架上,好像坐上“高铁”,并被精准流转到相应工位上(上图)。

当一件衣服还在布料阶段时,“无界”便已“脑”中有“数”——每一块裁片将以何种速度、去往哪里、经由谁手、最终变成什么样子,“无界”已经绘制好了数据图谱。

更为强大的是,“无界”不只能“指挥”单一类型衣服的生产,即使有几十种不同类型的衣服同时生产,它也能将数据图谱准确地映射在同一条智能流水线上,让生产线畅通无阻地流转。

“我们一条生产线上有40条支流,随时可以根据生产需求进行串并联,以完成作业过程,达成柔性快反,突破形体壁垒,这在行业里是首创。”特步集团制造事业部总经理汪剑介绍,传统流水线是单一模块,而特步智能工厂采用的是模块化协同。

何为“模块化协同”?汪剑以汽车生产作为类比,“从辅布、裁剪、配料、车缝、整烫到包装、装箱,每个环节就好像汽车零部件在不同空间各司其职,‘无界’把各个环节串联起来,人、硬件和软件有机配合,精简不必要的工序,大幅提升产值、利润和效率。”汪剑告诉记者,“无界”的运用,

使特步整体的生产效率提升近20%。

自2023年初“无界”投用以来,特步一线员工的感受最为直观,“干活的速度不知不觉快了很多,需要作业的物料裁片,永远能在最恰当的时间点输送到工位。工作效率提升了,工资收入也比以前大幅增加了!”一位正在工位上工作的女工笑着说。

受益的还有车间管理者。“‘无界’让我们精准把握每一个生产环节,并根据实际运行情况实时调整,以达到物料补充、人员安排、机器联动等各方面的全线平衡。”汪剑告诉记者,一旦某个环节发生疏漏,或需加入临时生产任务,“无界”都能及时做出调整,协助车间管理者做出新的安排。

当然,生产过程中每个环节的高度智能化,是“无界”得以丝滑运行的重要保障。智能吊挂系统将传统的人工搬运升级为“集中挂片+智能运输”模式,结合科学的产线排布,车缝生产效率提升15%,自动化运输比例达到100%;引入箱式仓储智能机器人,实施全柔性货箱方案可追溯、可集成、更高效,降低15%的人力成本,同时实现存储力的3倍提升……

高质高效协同的背后,是特步对培育和锻造新质生产力的不懈追求。特步智能工厂在整个筹建过程中,召开了500场协同拉通会,举行了近200小时的培训,仅用1年时间便落地,颠覆了行业转型速度。而以如此大的人力、财力打造智能化工厂,主要基于特步多品牌、全球化战略和“以消费者为中心”的经营方针。

“我们提前布局智能工厂,为未来5年乃至更加长远的周期服务零售、电商等多渠道订单做准备,实现产品直接出库,‘零距离’面向消费者。”汪剑表示。

本报有奖
新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)

瑞雪说天气

昼夜温差较大
早晚适当添衣

本报记者 张茂霖

昨天,晋江以晴好天气为主。白天,蓝天如洗、云朵悠悠;傍晚,红色的晚霞美如油画。在阳光的加持下,气温也有了小幅回升。据监测显示,全市大部分镇街最高气温在27℃以上,体感较为舒适。不过,早晚气温偏低,仅有16℃-17℃,体感微凉。

瑞雪从晋江市气象局获悉,未来三天,晋江依旧维持晴好天气,适合外出参加徒步、登山、野餐等活动。不过,午后紫外线指数较高,大家外出要做好防晒措施。另外,近期昼夜温差较大,早晚记得适当增添衣物,以免感冒。

今天多云转晴,气温19℃-26℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;明天晴转多云,气温16℃-28℃,沿海东北风4-5级、阵风6级;后天阴转多云,气温20℃-29℃,沿海东北风4-5级、阵风6级。

晋江两个重大技术需求列入省“揭榜挂帅”榜单

本报讯(记者 柯雅雅)日前,福建省科技厅发布2024年“揭榜挂帅”项目榜单。晋江企业信泰(福建)科技有限公司、三六一度(中国)有限公司的两个重大技术需求被列入2024年省科技计划项目“揭榜挂帅”榜单,入选数量占泉州总数的2/3、全省的1/6。

据悉,这两个项目预计研发投入4800万元,将着力解决晋江市数字经济和人工智能、智能制造产品及系统等领域“卡脖子”技术难题,推动科技创新带动产业创新,为培育和发展新质生产力提供新技术新动能。

其中,信泰的“针织行业数字生产大模型关键技术及应用”项目,聚焦研发具备内容生成分析、高真实感仿真、设计生产一体化能力的针织行业数字生产大模型系统,以此解除针织行业工业软件的“卡脖子”风险,提升我国针织行业的国际竞争力;三六一度的“基于机器视觉和制鞋产线流水逻辑的高性价比制鞋专用机器人研制与应用”项目,主要解决鞋行业生产过程中的关键共性问题,在现有基础上进行改造,能够更好地降低成本并快速推广应用,极大地解决目前鞋行业存在的用工和成本问题,促进鞋业健康发展。

晋江市智造大道(龙湖段)A标段项目全力推进施工

本报讯(记者 阙杨娜 陈巧玲)近日,晋江市智造大道(龙湖段)工程A标段项目顺利完成首片预制T梁的浇筑,为日后批量产梁打下坚实基础。

昨日,记者在施工现场看到,工人正在养护首片预制T梁,在钢筋厂、预制梁场、路基等多个施工点全面展开施工。

据悉,该项目起于龙狮路,沿阳溪由西向东布线,跨越阳溪后终点与西环路立交,全长约2.71公里,标准路基宽50米,采用二级公路兼城市主干路标准设计,路面结构为水泥石灰土路面。项目建安费为1.24亿元,截至目前,工程总进度已完成25.4%,计划于2025年4月完工。

晋江市智造大道(龙湖段)工程A标段项目负责人吴源贵介绍,该项目建成后,将有效缓解龙湖周边交通压力,对于改善营商环境、服务周边企业发展、完善城市功能,以及提高居民生活质量具有重要意义。下一步,待道路两侧挡土墙变更确定后,项目部将开足马力,争分夺秒,争取提前完工、早日通车。



建筑工人正在绑扎钢筋。

红丝带挂满感恩榕 晋江一中高三考生写下考前祝福

本报讯(记者 蔡红亮 陈巧玲)近日,晋江一中石鼓广场上的感恩榕有了新“装饰”——2024年高考在即,晋江一中800多名高三考生在红丝带上写下美好祝愿,并系在榕树上,为自己和同窗冲刺高考加油鼓劲。蓝天白云,绿树红带,满满的祝福在晋江一中校园里弥漫。

有别于往年,今年红丝带上的祝福语是高三考生自己写给自己的。有的考生干脆利落,写下“高考必胜”“金榜题名”,简单又直接;有的考生巧花心思,不仅写上祝福,还画上喜爱的动漫人物;有的则将数学的“∞”单位、生物分子结构图等“搬”上红丝带,特色十足……还有不少考生不仅为自己加油,也把祝福送给同样奋战高考的同窗。风轻轻一吹,红丝带随风飘扬,将祝福送到了每一位考生身边。

“当大榕树再次挂满红丝带时,我们便知道,高考的脚步越来越近了。有紧张,更有期待,期待着自己和同学们都能在高考中发挥出色,金榜题名。”高三考生王凯文告诉记者,去年,作为学生会会长的他,曾组织学生会员聚集在一起,将每一位高三学子的姓名写在红丝带上,并附上



祝福语,为全体高三学长学姐祈福。今年,轮到自己参加高考,在为自己写下祝福时,王凯文思索许久,最终写下“金榜题名,金榜题名”八个大字。

下午5时40分,放学铃声响起,高三学子们结束了下午的紧张学习,途经这棵大榕树时,纷纷驻足,寻找属于自己的高考祝福红丝带。“每一条红丝带都承载着很多人的鼓励与

祝福。所以,我们一定会拼尽全力,考上理想的学校。爱拼才会赢!”绕着大榕树走了一圈又一圈,考生蔡佳怡用心体会着被祝福包围的感觉,仿佛给自己注入了满满能量。

据悉,系红丝带是晋江一中为高三考生加油的特色项目,祝福考生高考发挥出彩,如愿考上理想大学。不仅如此,晋江一中还特别开设了爱心夜宵专场,为考生冲刺高考加油。